## 太翔日新

## 激活红色因子 锻造过硬队伍

- 不锈冷轧厂扎实推进"三基建设"纪实

通讯员 柴巍

实现中华民族伟大复兴,是近代以来中华 民族最伟大的梦想,是激励中华儿女团结奋 进、开辟未来的精神旗帜。习近平总书记指 出,中国共产党人的初心和使命,就是为中国 人民谋幸福,为中华民族谋复兴。实现中华民 族伟大复兴的中国梦,这是以习近平同志为核 心的党中央对全体人民的庄严承诺,是党和国 家面向未来的政治宣言,充分体现了我们党高 度的历史担当和使命追求,为新时代坚持和发 展中国特色社会主义注入了崭新内涵。

E-mail:tgrb@tisco.com.cn

只有创造过辉煌的民族,才懂得复兴的意 义;只有历经过苦难的民族,才对复兴有深切 的渴望。中国是一个有着5000多年文明史的 大国,在历史上曾长期走在世界前列。在世界 四大文明古国中,唯有中华文明有国有史一直 传承到今天。中国古代的四大发明造福全世 界。16世纪以前,影响人类生活的重大科技发 明约有300项,其中中国人的发明占175项。 英国人李约瑟在《中国科学技术史》中写道, "在现代科学技术登场前十多个世纪,中国在 科技和知识方面的积累远胜于西方"。中国历 史上先后出现的文景之治、贞观之治、康乾盛 世等,彰显了经济文化发展的繁荣景象和中国 社会治理的博大智慧。近代以后,由于西方列 强的人侵和封建统治的腐败,中国逐渐成为半 殖民地半封建社会,山河破碎,生灵涂炭,中华 民族遭受了前所未有的苦难。但中国人民没 有屈服,而是挺起脊梁、奋起抗争,进行了一场 场气壮山河的斗争,谱写了一曲曲可歌可泣的 史诗。从鸦片战争到五四运动近80年间,中国 社会各阶级、各阶层和各种政治力量都曾登上 历史舞台,力图挽救中国于危亡之中。无论是 太平天国运动、戊戌变法,还是义和团运动,都 以失败而告终。孙中山领导的辛亥革命虽然 推翻了长达2000多年的封建帝制,在中国建立 了资产阶级共和国,但并没有改变旧中国的社 会性质和人民的悲惨命运。近代中国历史表 明,旧式农民革命和软弱的资产阶级革命都不 可能完成中华民族救亡图存和反帝反封建的 历史任务,更不可能承担起实现民族复兴的历 史使命。

20世纪初,资产阶级政党政治在中国兴 起,在北京、上海等地出现过大大小小300多个 政党和政治团体,但很快就在中国政治舞台上 销声匿迹了。它们失败的根本原因,就在于没 有科学的理论作指导,没有先进的阶级作基 础,未能提出正确的纲领并发动人民群众以解 决近代以来中国社会所面临的迫切问题,没有 得到广大人民群众的拥护和支持。所以,它们 的失败就成了历史必然。

一次次抗争,一次次失败,中华民族追求梦 想的道路艰难曲折。为了实现民族复兴,亿万 人魂牵梦萦,几代人上下求索,奋勇不屈的中 国人民在黑暗中艰难前行。

(据《习近平新时代中国特色社会主义思想 三十讲》)

他1993年参加工作,现在管带机作业区管带机班工作,他踏实工 作、默默奉献、争创一流,在领导的培养和同事的支持和帮助下,取得 了优异的成绩,得到了领导和同事的一致认可和肯定。他就是东山矿 管带机班副班长樊寅生。

樊寅生在平时的工作中积极勤奋、认真负责,不但反应快,做事麻 利,而且还能做到粗中有细,凭借自己多年工作的丰富经验和精湛的 技术水平,在管带机日常的工作中应用自如,发挥出色。

虽然是一名基层的管理者,技术熟练,操作到位,但是樊寅生并没 有骄傲自满,反而一直积极上进,精益求精,不求最好,只求更好。当

## 无 私 奉 献 爱 岗 敬 业

——记东山矿管带机班副班长樊寅生 通讯员 周秀弟

他在工作中遇到不懂的问题时,能够虚心请教,积极主动地学习前辈 们的工作经验,保证了在作业过程中不发生任何问题,在职工心目中 树立了较高的威信,同时也得到了领导的认可。在帮助同事方面,他 也做得非常到位,为他们进行耐心的辅导,把自己所学知识和遇到的 情况都一-一传输给了他们,使他们在操作岗位上不断地进步,并且迅 速成长起来。

相信在以后的工作和生活中,樊寅生一定会更加努力学习,不断 地锻炼自己,进一步全面提升自身的素质,做一个更加优秀的基层 管理者。

今年以来,不锈冷轧厂按 照公司加强"三基建设"的工 作部署和总要求,坚持"严、 细、实"的原则扎实积极推进 "三基建设"各项工作,将两 个转化落到实处,实现党建 为生产强筋健骨。 该厂党委始终将党建工

作作为红色新引擎,以"三基 建设"为有力抓手,努力形成 有温度、有力量、有色彩的基 层党建格局。一是在加强党 委班子自身理论学习的基础 上,加强领导,积极推进支部 各项工作的落实。厂党委成 员认真学习研究《贯彻落实 全省及省国资委系统"三基 建设"座谈会精神重要任务 分工和进度安排》,党委班子 结合厂内实际情况,部署各 项工作并组织各支部积极开 展学习,对支部工作进行部 署规划,形成仟务清单,逐一 推进落实;加强过程监督指 导,厂党委中心组成员深入 支部上党课,聚人心、破难 题、提质量,确保支部把党的 政治优势转化为市场竞争优 势,把组织动员能力转化为 攻坚克难的行动能力;规范 各支部对党费、党建经费的 使用,要求按照使用要求和 范围发挥出作用,真正服务

好支部建设和党员。二是强 化基层组织,扎实推进支部 党建工作。"三基建设"的重 心在基层,确保基层各项工 作精准落地。厂党委对党支 部党建工作进行季度检查评 价,要求对存在的问题积极 整改落实,月检查、季考核有 机结合,强化党建绩效管理, 不断提升党建工作科学化水 平。通过支部落实《"三化" 党支部创建工作管理办 法》,把每个支部建成坚强 的战斗堡垒。三是加强基 础工作。各支部按照相关 厂党委工作要求,完善党员 管理,细化党员绩效评价机 制,对党员绩效评价、党员 示范岗评选、党员责任区履 职情况进行自评和互评,找 问题、补短板,不走过场,确 保问题落实解决;制定支部 月度学习、工作计划,有条 不紊扎实推进支部建设不 断向纵深发展。为各支部 配齐配全硬件设施的同时, 为党员提供更优的学习平 台和资源,不断丰富党建活 动类展板、学习书籍等,让 "三基建设"精准落地,党建 引领、党建为魂的思想进一 步在在广大党员中根深蒂 固。四是提升基本能力,筑

牢党员理想信念,锤炼坚强 党性。加强党员的理论学 习,把理论学习和日常工作 相结合,本着缺什么补什么 的原则,提升党员综合能 力。质检党支部组织优秀 党员骨干对岗位职工进行 了自主培训,培训中党员充 分发挥模范带头作用,形成 亮一个红一片的学习氛围; 以"劳动竞赛"为载体,激励 鼓励党员职工立足岗位攻 坚克难,提高成材率;以本 年度劳模、工匠、优秀党员 为榜样、为导师,在各支部 开展"微党课"活动,以"新 时代党员的新作为"为题, 结合自身岗位实际,结合身 边人、身边事,开展主题讨 论,鼓励大家向优秀党员、 标兵学习。五是加强党的 纪律建设、作风建设。深入 推进重点领域和关键环节专 项整治工作,营造风清气正的 良好氛围;不定期开展用户座 谈会,倾听用户需求,持续提 高用户满意度。

该厂通过健全"三基建 设"工作机制,激活红色因 子,锻造过硬队伍,形成以党 建促发展,以发展促党建的 良好局面,在迈向高质量发 展的道路上高歌向前。



不锈线材厂党委把《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》作为中心组(扩 大)学习的重要内容,精心组织进行集中学习研讨,结合工作实际交流体会,切实把思 想和行动统一到习近平新时代中国特色社会主义思想上来,统一到党中央重大决策部 署上来。图为该厂中心组成员《三十讲》学习交流会现场。 秦志勇 摄

## 好新闻从哪里来

(上接第一版)一遍不如意,再来一遍、又一 遍,最终我们观众看到的只有两秒的画面, 在现场却是"折腾"了好几个来回:对每一个 画面做到精益求精、精心雕琢,这就是我感 受到的央视记者的职业风范。

一条好新闻的背后,一定凝结着新闻记 者的辛苦与智慧。在央视记者身上,我看到 了新闻记者不变的初心和对新闻事业的执 着追求,一次又一次感受到他们敬业严谨的 工作态度和不怕吃苦的奋斗精神,由此引起 观众的强烈共鸣和反响也就当在情理之中。

我们在《新闻联播》中看到了一个真实 生动又富有创新活力的太钢,作为一名普通 职工,我为太钢人深感骄傲和自豪,镜头前, 我们的职工表达自如、充满自信,展示出自 强奋发的智慧和风采,镜头后,是职工们开 拓进取、拼搏实干的奋斗之路。我听许多人 说过,太钢是一座新闻宣传的 "富矿"。确实,我们身边有许 许多多默默无闻的奋斗者,有

许许多多感人至深的故事,如何讲好这些故 事,对于我们太钢新闻人来说,既是挑战,更 是职责。一分耕耘一分收获。向央视记者老 师们学习,下更多的扎实功夫,花更多的脚 力、眼力、脑力、心力,才会有更新的角度,更 深的理解,才能挖掘出更多更好的故事吸引 人打动人。

新闻人永远在路上,这次难能可贵的经 历,让我对新闻人的脚力、眼力、脑力、心力, 有了更深刻的理解和认识,也激励着我下更 多更扎实的功夫,讲好太钢故事,传播好太钢 声音,让外界通过新闻宣传这扇窗户,感受太 钢改革发展的新成果和干部职工的新风貌。

已是深秋时节,太阳显得温暖而耀眼。 作为钢城的新闻人,我们是幸运的,因为这 里的新闻资源取之不尽,还有很多闪亮的故 事等着我们去开掘、去讲述……